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GRUPPO COMUNISTA – FEDERAZIONE DELLA SINISTRA 
 
 

 
Rosignano Solvay, lì 22 maggio 2013 

 
 
 

Alla Presidente del Consiglio Comunale, Lucia Croce 
 
 

 
OGGETTO: Interpellanza su fusione Solvay Ineos 

 

Apprendiamo da Il Tirreno di mercoledì 8 maggio 2013, cronaca di 
Rosignano, che è stato siglato, a livello europeo un accordo tra Solvay e 
Ineos per la creazione di una joint venture per la nascita di un nuovo soggetto 
produttore di PVC. 
Si apprende inoltre che nello stabilimento di Rosignano dovrebbero passare 
alla nuova società gli impianti che rientrano nella filiera produttiva del Pvc, 
nella fattispecie confluiranno nel nuovo soggetto gli impianti di elettrolisi, 
ricerca elettrolisi e clorometani, compresi i lavoratori interessati da detti 
impianti. 
Dalla stima riportata sulla stampa i dipendenti Solvay che passerebbero alla 
nuova società sarebbero circa 100. 
Sempre dalle colonne del quotidiano locale si apprende che "La joint-venture 
avrà una durata che va dai 4 ai 6 anni, durante i quali Ineos dovrebbe 
acquisire la totalità delle quote di Solvay, per arrivare poi a divenire unico 
proprietario del nuovo soggetto che produrrà PVC. Per questa operazione 
Solvay riceverà un pagamento anticipato di 250 milioni di euro." 
 

 

 

Considerato quanto sopra si interpella il sindaco e la giunta: 
 

 

 se l'amministrazione fosse già al corrente, prima delle indiscrezioni 
emerse sulla stampa, di tale piano, e lo stesso tema sia stato affrontato 
nelle riunioni avvenute tra il Sindaco e le RSU di Solvay e Ineos ; 

 

 quali sono i passi che l'amministrazione intende fare per approfondire il 
progetto qui brevemente riassunto e come esso si rapporta con 
l'accordo di programma ancora in approvazione presso la Regione 
Toscana 
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 se sono in programma, o devono ancora essere pianificati, incontri con 
le direzioni delle Aziende coinvolte e ulteriori passaggi con i 
rappresentanti dei lavoratori. 

 

 

 

Niccolò Gherarducci 
Gruppo Comunista - Federazione della Sinistra 

 


